

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 163 (10951)

Среда, 23 августа 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



ПЯТИЛЕТКУ БРИГАДЫ — МЕНЬШИМ СОСТАВОМ

ЗА ЭТАЖОМ — ЭТАЖ

Как известно, бригада монтажников четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, которой я руковожу, в числе десяти коллективов области выступила инициатором соревнования под лозунгом: «Пятилетку бригады — меньшим составом». Мы высвободили двоих. Перед тем, все взвесили, обсудили. Предстояло улучшить работу буквально каждому, чтобы и без двоих монтажников добиваться высоких показателей.

Прошло достаточно времени, сейчас уже можно говорить о результатах. Месячные задания, как правило, перекрываем. Накануне дня строителя завершили монтаж дома № 7 в третьем микрорайоне. Труд-

ным он для нас был. Начали с устройства фундаментов, вели не свойственные нам земляные работы. Грунт каменный, местность неровная. Чтобы покорить ее, потребовался настоящий героизм. Звеньевые П. А. Матюшев и Б. Г. Гнатенко, молодые рабочие Владимир Ожегов и Юрий Шашурин задавали тон, подбадривали товарищей, помогали друг другу. На неделю раньше графиков подготовили все, чтобы начать монтаж. Ну, а здесь мы боги, как говорят в управлении. Впрочем, в последнее время у нас появились надежные помощники — различные приспособления, механизмы. Долгое время пользова-

лись компрессором, принадлежащим управлению механизации № 3. Управлял им тоже рабочий из той же организации. Часто техника выходила из строя. Теперь мы приобрели свой компрессор и управляемся с ним сами. А работает он безотказно: любое отверстие пробивает быстро и хорошо.

Появились у нас и приспособления для того, чтобы механически прокладывать желоба для электропроводов. А коронки для розеток распределительных коробок? До последнего времени отверстия для них сверлили вручную. Сейчас используем механизмы, оснащенные этими коронками.

Техника техникой, но главное, конечно же, люди. А они у нас замечательные, трудолюбивые. Есть в бригаде такой неписаный закон: строить так, как для себя, для своей семьи — качественно, добротно, красиво. Вот почему все мы сильно переживаем, когда что-либо не ладится. А это к сожалению, пока бывает. Несовершенна еще система «Гамма», разработанная с целью улучшения снабжения железобетонными изделиями. Нередки простои из-за несвоевременной их доставки. Так было на нашем последнем объекте в восьмом квартале. Бригаде пришлось даже на время прекратить монтаж дома и заняться несущественными работами.

Присмотрелся я в те дни к своим товарищам. Как они переживали! И это понятно, ведь каждый ощущает себя частицей кол-

лектива — инициатора, коллектива, наметившего очень сложный рубеж: выполнить пятилетку меньшим составом! Зато теперь, когда есть и фронт работ, и материалы, мы стараемся не только наверстать упущенное, но и добиться трудовых рекордов. Это нам удается. Судите сами: по норме каждый должен монтировать по 3,5 квадратных метра панелей и перекрытий, а мы наметили — 6,5 квадратных метра. И что ж? По силам рубеж. К концу пятилетки думаем одолеть еще более трудный: каждый будет монтировать по 7,5 квадратных метра панелей. Слово сдержим, не сомневайтесь!

В. ПОЛИТИКОВ, бригадир, заслуженный строитель РСФСР.

На снимке: бригада монтажников В. В. Политикова. Фото Е. Фролова.

НА ТРЕХ ПРЕССАХ

Обычно прессовщик обслуживает один пресс, а вот Дмитрий Иванович Кочкин работает на двух, а иной раз и на трех. Два-три бегуна обслуживает Степан Федорович Антонов.

— Многогранничество, совмещение профессий — основа нашего успеха, — говорит мастер формовочного отделения цеха № 2 динасового завода А. Г. Булгаков.

Александр Григорьевич прав. Дело, конечно, спорится, когда рабочие трудятся дружно, помогают друг другу. Так, прессовщик К. Л. Блинова выпускает продукцию в счет марта будущего года. Когда необходимо — заменяет машиниста электролафета.

Коллектив смены А. Г. Булгакова с честью выполняет социалистические обязательства. Огнеупорщики намечали изготовить сверх годовой нормы 400 тонн изделий и выдали уже 240. А сумели добиться этого в результате повышения производительности труда на 7,2 процента вместо пяти процентов по обязательству.

На рабочем календаре тружеников этой смены уже октябрь.

А. ИВАНОВ.

ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПАЮТ

Портрет Анны Михайловны Подшиваловой — на доске Почета завода теплоизоляционных изделий. Она и ее товарищи, выгрузчики по профессии, Р. Шайхутдинова, К. А. Глотова, Е. И. Кочеткова четыре месяца подряд признаются лучшей бригадой на предприятии.

Их продукцию отличает высокое качество. Потому труженицам доверена экспортная продукция. С начала года они отгрузили ее 134 кубометра, больше других коллективов. Адреса отправки различны — Вьетнам, Румыния, Пакистан, Турция.

Выполнение норм в бригаде ежемесячно достигает 125—130 процентов. Дружный коллектив не уступает первенства в соревновании.

С. ГУРЬЕВ, мастер.

НА СЧЕТУ МИЛЛИОН

Трубоэлектросварщики цеха № 11 филиала Новотрубного завода усилили напор на то, чтобы досрочно, к 7 октября, завершить норму трех лет пятилетки. Миллион 165 тысяч метров труб изготовили сверх плана двух лет и семи месяцев рабочие бригады С. П. Унесихина. Немного меньше сверхплановой продукции на счету коллектива Ю. С. Нарбутовских.

В августе оба коллектива добиваются хороших результатов. На сутки опережает график работ бригада Станислава Петровича Унесихина. С начала месяца трубоэлектросварщики сдали сверх плана 21 тысячу метров труб. На 102,4 процента выполняют норму

труженики бригады Юрия Степановича Нарбутовских. Тщательно следят рабочие за качеством продукции. Оно у них — одно из лучших в цехе. Все силы они направляют на то, чтобы с честью сдержать слово.

Заботятся о качестве и в других бригадах. В начале года бригаде Т. П. Дорощева присвоено звание коллектива отличного качества работы. В июле она вновь стала первой во внутрицеховом соревновании. Из смен лучшим признан коллектив Н. Е. Кривоногова. С первого представления он сдал 98,8 процента труб при обязательствах 97.

Т. ЧИКИНОВА, рабкор.

Заготовка кормов продолжается

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

Подведены итоги соревнования за прошедшую пятидневку. Механизатор четвертого отделения Ф. Ф. Сафудинов при обязательстве 270 тонн накопил на агрегате КИР-1,5 329 тонн зеленой массы. Ему вручены вымпел победителя и денежная премия.

На вывозке отличились шоферы А. А. Елкин, Г. Д. Накоряков, П. И. Кравцов, А. А. Ботов, В. А. Черепанов, выполнившие задание более чем на 110 процентов. Они также завоевали классные места.

Косовица сеяных трав в хозяйстве вступает в завершающую стадию. Потому так важно сейчас мобилизовать кормозаготовителей на высокопроизводительный труд. Погода позволяет наверстать упущенное и в заготовке сена. На это и направлено развернувшееся на лугах социалистическое соревнование.

Организовано завершить зеленую жатву, подготовиться к уборке урожая зерновых, картофеля, овощей — наша боевая задача.

Л. КОПЫЛОВ, председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Первоуральский».



Слаженно трудятся на лугах совхоза «Первоуральский» земледельцы и посланцы предприятий города. Радует тружеников урожай трав, потому тщательно выкашивают они поля. За качеством косовицы следит учетчик Галина Андреевна Мальцева. Впрочем, нареканий к механизаторам у нее нет.

На снимке: учетчик Г. А. Мальцева. Фото Е. Фролова.



ИЗМИР. Национальный день СССР отмечен на международной измирской ярмарке. С большим интересом ознакомились многочисленные гости ярмарки с богатой экспозицией Советского павильона. В нем представлены 4 тысячи экспонатов: от комбайнов и тракторов до товаров широкого потребления и книг. Особое место занимает показ выдающихся достижений СССР в освоении космического пространства. Специальный раздел павильона рассказывает о новой Конституции СССР — Основном Законе первого в мире социалистического государства.

ОТТАВА. В монреальский порт прибыл корабль «Механик Тарасов», доставивший в Канаду первую партию советских легковых автомобилей «Лада». Местная печать указывает, что «Лада» удобна в обслуживании, ее ремонт прост и экономичен по сравнению с американскими машинами. Спрос на «Ладу» высок. Количество заявок уже превышает число машин, которые будут поставлены в текущем году.

НЬЮ-ЙОРК. Американские власти и монополии прибегают к новым репрессиям против рабочих, поднявшихся на стачечную борьбу за насущные права. Массовые аресты по призыву администрации предприятий «Норт-уэст уайр компани» начались в городе Холлюк (штат Массачусетс). За тюремную решетку брошены десятки рабочих корпорации, потребовавших улучшения условий труда.

ТОКИО. Под предлогом экономических трудностей японские монополии усиливают наступление на жизненные интересы трудящихся, попирают их право на труд. По официальным данным в 1973—1977 годах число занятых только в обрабатывающей промышленности было сокращено на 1 миллион 100 тысяч человек. Монополии разработали новые планы массовых увольнений трудящихся. Только по официальным данным, в Японии сейчас насчитывается 1 миллион 260 тысяч полностью безработных, а фактически, по данным профсоюзов, их число достигает 4 миллионов человек.

БОНН. «Нацисты — вон из нашего города!» — под таким лозунгом в Вейнгейме (Баден-Вюртемберг) состоялся митинг протеста против провокационного сборища членов молодежной неонацистской организации. Молодчики призывали к пересмотру сложившихся в Европе границ, выступали против разрядки и мира. Участники антифашистского митинга выразили возмущение тем, что суд в Карлсруэ отменил решение городских властей Вейнгейма о запрете слета неонацистов.

(ТАСС)

Контрасты отношения

Проходишь по участкам реконструкции второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций и видишь перемены. Монтажные управления трестов Уралстальконструкция, Востокметаллургмонтаж ведут установку конструкций, оборудования бетоносмесительного узла. Отделочники, плиточники — мозаичники первого строительного управления во главе с мастером А. Г. Пчелиным заделывают стыки между плитами на высоте, наводят порядок в служебных помещениях. Плотники устанавливают в проемы дверные и оконные блоки. Бетонщики готовят шелевые камеры, последние фундаменты под оборудование в кассетном цехе.

Генеральный подрядчик — строители первого управления — дали слово в третьем квартале завершить все основные работы. В декабре начать и сдать последний объект — приемное устройство бетоносмесительного узла. И надо отдать им должное, держат слово, задают тон в ходе реконструкции. Уже подготовлены к сдаче склад готовой продукции, фундаменты кассетного цеха. Смонтированы все мощности бетоносмесительного узла.

Остается произвести штукатурку, побелку, сделать кровлю. Объем работ еще большой, особенно специальных. Правильно поступил начальник СУ-1 В. А. Бехтерев, направив сюда дополнительно 15 человек с участка Ф. И. Исламова.

Разумеется, мало направить людей. Надо еще четко организовать их труд, позаботиться о соревнованиях, снабжении инструментом, материалами. И здесь руководители первого управления на высоте. В. А. Бехтерев оперативно следит за действиями коллективов. На строительной площадке часто бывает ответственный за реконструкцию С. И. Соколов. Всегда с рабочими мастер А. Г. Пчелин, старший прораб Ф. И. Исламов. Они контролируют и направляют работу, быстро и четко маневрируют звеньями, механизмами. В результате ширится социалистическое соревнование, повышается производительность труда, эффективность и качество строительства.

На реконструкции, — рассказывает Анатолий Григорьевич Пчелин, — немало настоящих мастеров своего дела, кадровых строителей, работающих в управлении не один десяток лет. Монтажные М. А. Кузеева,

например, выполнили норму в прошлом месяце на 136 процентов. Особенно отличился Василий Егорович Рябинкин, монтажник с многолетним стажем. Он назван лучшим по профессии, ему вручены Почетная грамота, денежная премия. Регулярно перекрывают нормы М. К. Юхименко — бетонщица, А. В. Сазонтов — звеньевой отделочников, многие другие.

Однако, добрый пример не всем идет на пользу. До сих пор не изжиты промахи, несогласованность действий подрядчика, заказчика, субподрядных организаций. Рабочие участка буровзрывных работ Ревдинской передвижной механизированной колонны без ведома соседей взорвали грунт рядом с корпусом кассетного цеха. Заряд был такой, что вылетели стекла из окон. Около 350 квадратных метров надо стеклить заново.

Далеко не все силы и возможности для ускорения строительства шелевых камер и формовочного потока используют труженики второго строительного управления. Силы бригады Е. П. Докучаева разбросаны, разбросаны по разным объектам. В котловане в день нашего прихода трудилось всего три человека. Звеньи-

вой В. А. Козин сидел в будке, хотя шел третий час работы. Василий Алексеевич пояснил:

— У нас всего пять человек. Сегодня четыре. Готовим опалубку, варим арматуру. Завтра закажем бетон.

— А сколько приняли вчера бетона? — спрашиваю.

— Не брали. Убирали грунт формовочной линии. Понимаете, у нас даже отметку дать некому.

Мастер Б. Я. Толстых стремится побывать сразу на нескольких объектах. Прибежит на минуту — убежит, только его и видели.

Малыми силами, насколько — таков метод работы. А бетонирование откладывается со дня на день. Шелевые камеры, формовочные линии растут недопустимо медленно. Задержка с пуском их сдерживает темп работ строителей первого управления.

Строить быстро, экономично, сконцентрировать людей и технику на пусковом объекте, значит, обеспечить своевременный его пуск. А это первостепенная задача строителей. Надо, чтобы поняли это все участники реконструкции.

А. ПЕСТОВ,
бригадир формовщиков, руководитель работ коровского поста.

Много новых детских учреждений открыто в последние годы в Улан-Баторе, Дархане и других городах Монголии. Сейчас в республике действуют более 55 детских садов. К концу этого года предполагается построить еще 23 детских сада и увеличить число мест в дошкольных детских учреждениях. Только за последние 10 лет число детских больниц в МНР возросло более чем на 30 процентов.

На снимке: в детском саду в Улан-Баторе. Фото МОНЦАМЭ — ТАСС.

ПЛАНЕТА
СЕГОДНЯ

СООБЩАЮТ
ТАСС и АПН



РЕАЛЬНЫЕ ПЛОДЫ РАЗРЯДКИ

На пути углубления разрядки, придания ей необратимого характера, развития эффективного, взаимовыгодного сотрудничества между государствами с различным социальным строем в Европе за последний период достигнуты конкретные результаты. Они свидетельствуют о том, что разрядка международной напряженности стала стабильной политической реальностью наших дней.

Большую роль в улучшении общего политического климата на европейском континенте играет советско-французское сотрудничество. За годы журналистской работы во Франции при встречах с представителями политических, деловых, общественных кругов мне часто доводилось слышать примерно одну и ту же фразу: «Мы очень гордимся тем, что Франция стала на Западе пионером в деле разрядки».

Политика согласия и сотрудничества между СССР и Францией призвана стать постоянной политикой в их отношениях и постоянным фактором международной жизни. Об этом говорится в принятом сотрудничестве между СССР и Францией, подписанном в октябре 1971 года в Париже Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом Франции Ж. Помпиду. Этот важный документ положил начало качественно новому этапу в отношениях Страны Советов с государствами Западной Европы, стал образцом для выработки других международных соглашений подобного рода.

Провозглашенные Москвой и Парижем принципы нерушимости границ, невмешательства во внутренние дела, равенства, независимости, отказа от применения силы или угрозы ее применения получили затем свое емкое отражение в основных пунктах Заключительного акта Хельсинкского совещания.

В ходе советско-французских встреч на высшем уровне, имеющих решающее значение для обеспечения стабильности и эффективности отношений между ду-

мя странами, была достигнута договоренность удвоить в период 1975—1979 годов товарооборот между СССР и Францией по сравнению с предыдущим пятилетием и сделать все, чтобы добиться его утроения, а также обеспечить сбалансированное развитие торгового обмена. Уже к 1 сентября нынешнего года удвоение товарооборота будет обеспечено, а за остающиеся 15 месяцев стороны приблизятся к его утроению.

Успешно развивается и приобретают все более широкие масштабы научные, культурные, межпарламентские связи наших двух стран. Конечно, нельзя закрывать глаза на то, что во Франции имеются силы, настроенные явно антисоветски, силы, стремящиеся подорвать разрядку и сотрудничество с Советским Союзом. Однако отнюдь не они определяют и направляют магистральную линию отношений Парижа с Москвой. Как заявил побывавший на днях в СССР министр внешней торговли Франции Ж. Ф. Деню, французское правительство намерено и дальше развивать экономические связи с Советским Союзом, поскольку это — хорошая основа для совершенствования двустороннего сотрудничества.

Е. БАБЕНКО,
обозреватель ТАСС.

ТЕГЕРАН. Сильный пожар возник в одном из кинотеатров города Абадан во время демонстрации фильма. В быстро распространившемся огне, как сообщило агентство ПАРС, погибло 377 человек.

БРЮССЕЛЬ. Растет безработица среди бельгийской молодежи. Юноши и девушки до 25 лет составляют сейчас 40 процентов от 272 тысяч безработных в стране. Как считают экономисты, армия молодых безработных значительно пополнится за счет выпускников средних учебных заведений.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
23 августа 1978 г., № 153

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ОБЕДЫ НА ПОЛЕВЫХ СТАНАХ

В нашей области, как и по всей стране, широко и зримо развернулось соревнование тружеников сельского хозяйства за успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1978 года. Опираясь на помощь промышленных предприятий, согласуя свою деятельность с решениями июльского Пленума ЦК КПСС, коллективы совхозов и колхозов области приняли повышенные обязательства по производству сельскохозяйственных продуктов. Вплотную к выполнению этих задач приступили сейчас и труженики наших совхозов — «Первоуральского» и «Уткинского», а также сельчане подшефного Ачитского района.

В этих условиях немало серьезных забот появилось и у работников потребительской кооперации, в частности, у коллектива Первоуральского райпо. Кооператоры должны обеспечить образцовое торговое обслуживание, которое бы способствовало повышению производительности труда сельских механизаторов, других категорий рабочих, занятых на заготовке кормов для скота, приланских предприятиях в помощь селу на время уборки урожая. Ведь именно об этом говорят слова Л. И. Брежнев, сказанные им в докладе «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» на июльском Пленуме ЦК КПСС: «Сегодня вопрос может стоять только так: об удовлетворении жилищных и бытовых нужд, возросших культурных запросов сельских тружеников руководители хозяйств, партийные комитеты, советские и профсоюзные органы должны проявлять не-

меньшую заботу, чем о развитии производства». В связи с этим наш корреспондент попросил заместителя председателя Первоуральского райпо З. Г. Рувинову рассказать, какие меры намерен в дальнейшем предпринять коллектив потребкооперации.

— Мы отлично понимаем, что в период наибольшей интенсивности полевых работ — будь это посевная, заготовка кормов или уборочная страда — сельчане ценят на вес золота не только каждый день, но и каждую минуту. И наша первейшая задача тут — помочь им в экономии времени, приблизить обслуживание к работающим, обеспечить их всеми продуктами и товарами первой необходимости. Этим целям отвечают девять магазинов райпо, которые расположены в отделениях совхозов, на их участках: в Битимке и Крылосово, Черемше и Коновалово, Слободе и Камечке...

К сожалению, нет пока магазина в Нижнем Селе, где расположено отделение совхоза «Уткинский» и живет немало населения. В этом случае на помощь сельчанам пришли магазины на колесах. У нас есть четыре автолавки-фургоня. Они и были заняты регулярной доставкой для жителей Нижнего Села товаров первой необходимости. Начиная с мая, автолавки совершили туда 36 выездов, оборот составил 12000 рублей. Нижнесельчане покупали необходимые продукты питания, мыло, спички, промтовары, товары по сниженным ценам. Рейды магазинов на колесах планируются у нас и в даль-

нейшем — до конца уборочной страды.

Многие труженики села и рабочие группы, приезжающие им на помощь из города, живут в эти недели на полевых станах, и мы обязаны обеспечить их свежей горячей пищей. Фургоны с горячими обедами уже 64 раза выезжали на поля Битимского отделения совхоза «Первоуральский», доставляли пищу труженикам совхоза «Уткинский». Вкусные и сытные обеды готовит для битимцев повар Билимбаевской столовой № 13 А. А. Волкова. К новоткинцам часто выезжает с обедами завпроизводством столовой Новоуткинского завода «Искра» Т. М. Иванова.

Люди, работающие на полевых станах, не обижаются на качество обедов. Работники нашего общепита стараются разнообразить меню, строго следят за его калорийностью. Мясные супы, котлеты, курятина, пюре из свежего картофеля, молоко, кофе — эти блюда постоянно бывают на полевых станах. Вначале горячее питание было организовано один раз в день. Сейчас перешли на двухразовое. Постоянно доставляется на поля и свежая выпечка.

В июле на заседании исполкома Битимского сельсовета стоял вопрос о всемерной помощи селу во время летне-осенних полевых работ. Здесь мы договорились с совхозными руководителями, если у них будут какие-то дополнительные запросы и заявки, мы постараемся сразу же выполнить их. Но пока таких заявок не поступало. Из имевшихся запасов мы выделяли дополнитель-

но мясные консервы для работников совхоза «Первоуральский», а также для трудящихся завода теплоизоляционных материалов и завода теплоизоляционных изделий, занятых на заготовке сенажа.

В конце уборочной страды, как это и принято у нас, труженики села смогут приобрести через систему кооперативной торговли товары повышенного спроса. Это будет своеобразным поощрением за их нелегкий благородный труд.

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

Работники молочно-оварной фермы Битимского отделения совхоза «Первоуральский» интересовались: почему у них в магазине не принимается порожняя стеклянная посуда, и нельзя ли сделать так, чтобы автобус № 101 делал хотя бы один рейс до молочно-оварной фермы.

На первый вопрос председателя правления Первоуральского райпо В. И. Олюшин ответил: заметка обсуждалась на оперативном совещании работников райпо. За отказ в приеме порожней стеклопосуды старший продавец магазина № 50 Н. Иутина лишена премии за июль.

На второй вопрос отвечает заместитель начальника пассажирского автотранспортного предприятия А. М. Рогозин: автобус, идущий маршрутом № 101, не может делать до фермы ни одного рейса, так как участок дороги до молочно-оварной фермы плохой.

В М Е С Т Е С ДРУЖИННИКАМИ

Как показывает анализ дорожно-транспортных происшествий, основными причинами их являются управление транспортом в нетрезвом состоянии, превышение скорости, нарушение правил дорожного движения детьми и пешеходами. Чтобы выявить и пресечь такие нарушения, 18 августа проведен очередной рейд, в котором участвовали работники ГАИ вместе с водителями-общественниками цеха № 15 Новотрубного завода, динасового и хромпикового заводов, грузового и пассажирского автопредприятий, автобазы № 8.

Несмотря на то, что интенсивность движения транспорта была в этот день из-за плохой погоды сравнительно небольшой, участники рейда выявили многих нарушителей. Например, механик мостовых кранов филиала Новотрубного завода М. В. Скоринин раскатывался по улицам за пределами части города на своем мотоцикле, будучи пьяным, превышая скорость. Сзади сидел пассажир. Оба были без защитных шлемов. Работники ГАИ неоднократно требовали, чтобы водитель мотоцикла остановился, но он попытался скрыться. Скоринина задержали после длительного преследования. Он понесет наказание не только за то, что пьяным сел за руль, но и за грубые нарушения правил дорожного движения, за невыполнение требований работников ГАИ и автодрузинников.

Не отличались дисциплинированностью и пешеходы. В неполюженном месте переходили дорогу, мешая движению транспорта. Н. К. Драгункина, Г. Д. Нарбу-

товских, Л. А. Коробова и многие другие. Все они оштрафованы. А вот А. Ф. Звягинцева, работница цеха № 33 Новотрубного завода, из-за пренебрежения к правилам движения поплатилась в этот день своим здоровьем. Она была сбита автомобилем при переходе дороги возле завода управления своего предприятия. Пройди она по подземному пешеходному переходу, этого бы не случилось.

Немало нарушителей среди детей. Восьмиклассник школы № 8 Олег Севрюгин катался на дороге на взрослом велосипеде да еще на багажнике вез второклассника этой же школы Алешу Русина. Отец Олега — В. А. Севрюгин, пресовщик цеха № 4 Новотрубного завода, пояснил, что велосипед купил себе, но иногда разрешает кататься на нем сыну. В этот вечер Олега послали в магазин за хлебом на велосипеде, и родители не задумались о том, что он может попасть под колеса автомобиля или мотоцикла.

Одной из причин низкой дисциплины, особенно среди пешеходов, является то, что еще не везде выполняются наши требования к администрации и местным комитетам профсоюза на предприятиях и в организациях об обучении всех рабочих и служащих правилам дорожного движения, особенно тем его пунктам, которые касаются поведения пешехода и пассажира. А такое обучение, несомненно, дало бы положительные результаты.

А. ЕРЫКАЛКИН,
начальник
отделения ГАИ.



Ираида Ивановна Вострецова одна из старейших садоводов коллективного сада № 21. Приобрели они с мужем участок еще в 1954 году. С тех пор благодаря их заботливому уходу выросли в саду яблони, крыжовник, смородина.

Особенно хлопотно бывает с клубникой. Ягода эта капризная, нежная, требует к себе внимания больше,

чем другие культуры. Но у Ираиды Ивановны по уходу за ней накоплен богатый опыт, поэтому урожай бывает всегда хороший. Излишки ягод Вострецова, вот уже который год, безвозмездно сдает в дом ребенка.

На снимке: И. И. Вострецова в саду.

Фото Е. Фролова.

НАРЯДЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН

С начала года в трикотажном цехе горбытуправления освоено 17 новых моделей. Много оказалось желающих поносить шерстяное меланжированное платье. Воротник-хомут и прямые рукава с широким манжетом делают его удобным. Оно хорошо и для работы, и для улицы.

Немало заказов принимаем мы на облегченные джемперы. Ажурные, тонкие, с вышивкой в «крестик», они пополнят гардероб любой женщины.

Т. НИКИТИНА,
технолог трикотажного цеха.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «БЕЛЫЕ ВОЛКИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «Я ВЕРНУСЬ К ТЕБЕ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ФИЛИПП-МАЛЫШ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «МОЛОДЫЕ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трудпоселка. «ОДИН НА ОДИН». Сеансы: 19, 21 час.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ХИМЧИСТКИ

Лучший способ восстановить гигиенические свойства одежды — своевременная и регулярная химическая чистка. При этом условии сохраняется цвет, размер и форма изделий. Не храните грязные вещи длительное время в гардеробе.

АПРЕТИРОВАНИЕ. Чтобы одежда и другие вещи всегда имели хороший внешний вид, их нужно, кроме химчистки, подвергать аппретированию. Аппретирование производится специальными препаратами. Такая обработка придает вещам новизну, уменьшает их сминаемость и загрязняемость.

СРОЧНАЯ ХИМЧИСТКА. Пользуйтесь услугами срочной химчистки. Заказы выполняются в течение 24, 48 и 72 часов за дополнительную плату в размере соответственно 40, 30 и 20 процентов к обыкновенному прейскуранту. Сдать срочный заказ можно по ул. Ватутина, 58, Дом бытовых услуг «Эра», пос. Магнитка, ул. Бытовая, химчистка.

КРАШЕНИЕ ОДЕЖДЫ. Поношенные вещи, потерявшие первоначальный вид, можно обновить. Заказы на перекрашивание одежды принимаются на приемных пунктах химчистки.

АНТИСТАТИЧЕСКАЯ ОБРАБОТКА ВЕЩЕЙ. Одежда из синтетических волокон, в которой происходит накопление статического электричества, вызывает неприятное ощущение. Чтобы избавиться от такого явления, требуется снять заряды статического электричества. Специальная антистатическая обработка одежды производится после химической чистки.

АНТИМОЛЕВАЯ ОБРАБОТКА ОДЕЖДЫ. Защитные средства антимолевой пропитки сохраняются продолжительное время, которое вполне обеспечивает сохранность одежды от повреждения молю и другими насекомыми. Вещи в химическую чистку с последующей антимолевой пропиткой принимаются на приемных пунктах.

НЕСМИНАЕМАЯ СКЛАДКА. Несминаемая складка — это пропитка ткани по требуемой линии специальным составом, после чего костюмы, платья, юбки, брюки не требуют постоянного глажения. Несминаемая складка придает одежде опрятный вид. Мы рекомендуем при сдаче вещей в химчистку пользоваться этой услугой.

ПРИЕМ ЗАКАЗОВ НА ДОМУ. Если у вас нет времени сдать одежду на приемный пункт в химчистку или белье в стирку, вызывайте приемщицу для обслуживания на дому по телефону 2-15-66.

Выполненные заказы в установленное время будут доставлены вам на квартиру транспортом горбытуправления. За обслуживание на дому взимается дополнительная плата в размере 32 коп. в расчете на одну вещь (одно изделие) или на 1 кв. м ковров и ковровых изделий в размере 0-16 коп.

МЕЛКИЙ РЕМОНТ ОДЕЖДЫ. В цехе химчистки производится мелкий ремонт одежды сдаваемой в химчистку или перекрашивание. По вашему заказу могут удлинить или укоротить изделие, заменить подклад или тесьму у брюк.

При химической чистке или крашении пуговицы на изделиях могут раствориться или поломаться. Поэтому рекомендуется их спарывать. Услуги по спарыванию и пришивке пуговиц предлагаются на приемном пункте.

ЧИСТКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ ЭЛЕКТРОШАМОНОМ НА ДОМУ. Если вы желаете освежить мягкую мебель в своей квартире, звоните по телефону 2-15-66. Выездная бригада приедет в удобное для вас время.

ЧИСТКА КОВРОВ И КОВРОВЫХ ИЗДЕЛИЙ ЭЛЕКТРОШАМОНОМ НА ДОМУ. Ваши ковровые изделия и ковры запылились, стали грязными — их необходимо почистить. К услугам выездная бригада, которая за короткое время может вернуть им свежий, первоначальный вид. Звоните по телефону 2-15-66.

РЕСТАВРАЦИЯ КОВРОВ И КОВРОВЫХ ИЗДЕЛИЙ. Если вам жаль расставаться с ковром красивой расцветки, потертым в нескольких местах, доверьте его мастеру по реставрации ковров, который восстановит рисунок ковра, нарастит кисти.

Пункт по приему ковров в реставрацию работает по адресу: пос. Магнитка, ул. Бытовая, химчистка, ул. Ватутина, 58, Дом бытовых услуг «Эра».

ХИМИЧЕСКАЯ ЧИСТКА ПУХО-ПЕРОВЫХ ИЗДЕЛИЙ. Изделия из пуха и пера (подушки, перины и другие изделия) в процессе эксплуатации загрязняются, поглощают пыль, теряют объемность и упругость, в связи с чем возникает необходимость в периодической чистке. В настоящее время чистку этих изделий осуществляют в отечественных машинах.

ВОДОУСТОЙЧИВАЮЩАЯ ПРОПИТКА. Водоустойчивающая пропитка нужна плащам, палаткам. После чего изделия будут обладать водо-непроницаемостью, меньшей пылепроницаемостью. Заказы в химчистку и крашение одежды принимают все приемные пункты города и поселков. Горбытуправление.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 6 ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1978-1979 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ — токарь-универсал (юноши и девушки), электромонтер, кузнец на молотах и прессах (юноши). Срок обучения 3 года.

С ОБРАЗОВАНИЕМ 10 КЛАССОВ — вальцовщик стана холодного проката труб, вальцовщик стана горячего проката труб (юноши), машинист крана (девушки). Срок обучения 10 месяцев.

Для поступления необходимо предъявить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику, свидетельство о рождении или паспорт, заявление, 12 фотографий (3x4), медицинскую карту из школы.

Учащиеся первого и второго годов обучения обеспечиваются питанием и обмундированием. Учащиеся одногодичного срока обучения (на базе 10 классов) и третьего года обучения получают стипендию в размере ставки первого тарифного разряда плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу по окончании училища поступать в техникум или вуз.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный стаж.

В распоряжение учащихся предоставляются оснащенные современным оборудованием, техническими средствами, станками кабинеты, лаборатории, мастерские. Кто любит спорт и художественную самодельность, сможет заниматься в кружках и секциях под руководством опытных тренеров, руководителей. В училище работает секция парашютного спорта.

Адрес училища: площадь Новотрубного завода, телефоны 58-25, 57-25, 53-84.

Новоуткинский филиал Свердловского электромеханического техникума продолжает прием учащихся на базе 10 классов по специальности «Электросварочное оборудование». Срок обучения 2 года 6 месяцев.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1978-1979 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

монтажники стальных и железобетонных конструкций, слесари-монтажники по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, слесари-строительные, электромонтажники по осветительным сетям и силовому электрооборудованию, арматурщики-электросварщики, слесари по ремонту промышленного оборудования — срок обучения 2 года. Плотники, каменщики — срок обучения 1 год. Принимаются юноши.

Маляры-штукатуры, арматурщики-электросварщики — срок обучения 2 года. Принимаются девушки.

Прием учащихся производится в возрасте 15-17 лет с образованием 8-10 классов. Начало занятий 1 сентября.

При поступлении нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотографий (3x4), заявления от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Иногородним предоставляется общежитие.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, улица Чкалова, 17 (приемная комиссия).

Комбинат «Эра» освоил новый вид услуг — заправка газовых зажигалок отечественного производства. Заправка производится в присутствии заказчика.

Здесь же вам могут изготовить стержневые или плоские ключи для замков. Срок исполнения — в течение суток.

За справками обращаться: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04. Часы работы: с 8 до 20 часов, перерыв — с 12-30 до 13-30 часов, выходной — воскресенье.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Первоуральского грузового автотранспортного предприятия выражают глубокое соболезнование инженеру-технологу Поляковой Вере Алексеевне по поводу смерти ее матери

**ТЕРЕХИНОЙ
Анны Васильевны.**



Адрес: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

Телефоны: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-04, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, ректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.